

## اخبار احمدیہ

۵- ربوہ ۲۳ شہادت - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹھارہ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے الحمد للہ - احباب جماعت حضور ایدہ اللہ تعالیٰ صحت و سلامتی کے لئے التزام سے دعائیں کرتے رہیں :-

۵- ربوہ ۲۳ شہادت - حضرت سیدہ نواب مبارکہ بیگم صاحبہ مدظلہا العالیہ کی عام طبیعت تو اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے - لیکن ٹانگ میں درد کی تکلیف ابھی چل رہی ہے - احباب جماعت التزام سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضرت سیدہ مدظلہا کو صحت کاملہ و عاجل عطا فرمائے اور آپ کی عمر میں اللہ تعالیٰ برکت و امانت آئیں

۵- ربوہ ۲۳ شہادت حضرت سیدہ ام مظفر احمد صاحبہ مدظلہا کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے احباب آپ کی صحت و عافیت کے لئے بلا التزام دعائیں کرتے رہیں :-

۵- ربوہ ۲۳ شہادت - حضرت سیدہ جہر ایما صاحبہ مدظلہا کی والدہ صاحبہ محترمہ پچھلے دنوں راولپنڈی میں شدید بیمار ہو گئی تھیں - آپ وہاں جا کر ۱۳ اپریل کو انہیں ربوہ لے آئی ہیں - راولپنڈی کے مقابلہ میں یہاں آکر اب ان کی طبیعت نسبتاً بہتر ہے - احباب جماعت توبہ اور التزام سے دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ انہیں اپنے فضل و کرم سے خفائے کامل و عاجل عطا فرمائے آمین

۵- بار درم محرم چوہدری میرا احمد صاحب ساخیفک آفیسر ٹاناک انرجی سنٹر لاہور ابن محترم چوہدری محمد ابراہیم صاحب بھابھری کا نکاح پانچ ہزار روپے حق جہر پر عزیزہ فوزیہ بشری بنت چوہدری عبدالحمید صاحبہ بھابھری محنت امور عامہ ربوہ کے ساتھ ۲۰ شہادت ۱۳۸۸ھ مطابق ۲۰ اپریل ۱۹۶۹ء بد نماز عصر حضرت خلیفۃ المسیح اٹھارہ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے الاراہ شفقت پڑھا - بزرگان سلسلہ اہل احباب جماعت نے درجہ استغاثہ کے لئے اللہ تعالیٰ جانین کے لئے اس مشنتہ کو بابرکت کرے اور مشرفرات عسند بنائے آمین

لطف التان ایم - امین سی  
سیکس اور تعلیم الاسلام کالج ربوہ

۵- خاک رک والدہ کا آنکھوں کا ایریشن ہوا ہے - ایریشن کامیاب رہے مگر کمزوری اور ضعف بہت ہے ایجاب کمال شفایابی کے لئے دعا فرمائیں - ملک محمد اکرم مدظلہ العالیہ

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام

# جب اللہ تعالیٰ سے انسان کا سچا تعلق ہو جائے تو وہ خطائیں بخش دیتا ہے

## خدا تعالیٰ ایسے شخص کو کبھی شرمندہ نہیں کرتا نہ اس دنیا میں اور نہ آخرت میں

”یا درکھو اللہ تعالیٰ کا اقتضا اور مصطفیٰ فطرتی جو ہر سے ہوتا ہے ممکن ہے گزشتہ زندگی میں وہ انسان کوئی صنماریا کی رکتا ہو - لیکن جب اللہ تعالیٰ سے اس کا سچا تعلق ہو جائے تو وہ کل خطائیں بخش دیتا ہے اور پھر اس کو کبھی شرمندہ نہیں کرتا - نہ اس دنیا میں اور نہ آخرت میں - یہ کس قدر احسان اللہ تعالیٰ کا ہے کہ جب وہ ایک دفعہ درگزر کرتا اور عفو فرماتا ہے پھر اس کا کبھی ذکر ہی نہیں کرتا - اس کی پردہ پوشی فرماتا ہے پھر باوجود ایسے احسانوں اور فضلوں کے بھی اگر وہ منافقانہ زندگی بسر کرے تو پھر سخت بد قسمتی اور شامت ہے۔“

برکات اور فیوض الہی کے حصول کے واسطے دل کی صفائی کی بہت بڑی ضرورت ہے جب تک دل ہلکا نہ ہو کچھ نہیں چاہیے کہ جب اللہ تعالیٰ دل پر نظر ڈالے تو اس کے کسی حصہ یا گوشہ میں کوئی شے نفاق کا نہ ہو جب یہ حالت ہو تو پھر الہی نظر کے ساتھ تجلیات آتی ہیں اور معاملہ صاف ہو جاتا ہے - اس کیلئے ایسا وقت اور صادق ہونا چاہیے جیسے امیر ابراہیم علیہ السلام نے اپنا صدق دکھایا جب انسان اس نمونہ پر قدم مارتا ہے تو وہ بابرکت آدمی ہو جاتا ہے پھر دنیا کی زندگی میں کوئی ذلت نہیں اٹھاتا اور نہ تنگی رزق کی مشکلات میں مبتلا ہوتا ہے بلکہ اس پر خدا تعالیٰ کے فضل و احسان کے دروازے کھولے جاتے ہیں اور مستجاب الدعوات ہو جاتا ہے اور خدا تعالیٰ اس کو لظنی زندگی سے ہلاک نہیں کرتا بلکہ اس کا خاتمہ بالآخر کرتا ہے۔

مختصر یہ کہ جو خدا تعالیٰ سے سچا اور کامل تعلق رکھتا ہو تو خدا تعالیٰ اس کی ساری مرادیں پوری کر دیتا ہے اسے تا مراد نہیں رکھتا۔“  
(لفوظات جلد ششم ص ۲۶۶)



حدیث النبی صلی اللہ علیہ وسلم

## مسلمان کی صفت

عَنِ ابْنِ عُمَرَ رَضِيَ اللَّهُ عَنْهُمَا أَنَّ رَسُولَ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ قَالَ: الْمُسْلِمُ لَا يَظْلِمُهُ وَلَا يُسْلِمُهُ مَنْ كَانَ فِي حَاجَةٍ أَخِيهِ كَانَ اللَّهُ فِي حَاجَتِهِ وَمَنْ فَرَّحَ عَنْ مُسْلِمٍ كُرْبَةً فَرَّحَ اللَّهُ عَنْهُ بِهَا كُرْبَةً مِنْ كُرْبِ يَوْمِ الْقِيَامَةِ وَمَنْ سَتَرَ مُسْلِمًا سَتَرَهُ اللَّهُ يَوْمَ الْقِيَامَةِ.

(بخاری کتاب المظالم)

ترجمہ :- حضرت ابن عمر رضی اللہ عنہما بیان کرتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا: مسلمان دوسرے مسلمان کا بھائی ہے۔ نہ تو وہ اس پر ظلم کرتا ہے اور نہ اسے بے یار و مددگار چھوڑتا ہے۔ یعنی اس کی مدد کے لیے ہمیشہ تیار رہتا ہے۔ جو شخص اپنے بھائی کی ضرورت کا خیال رکھتا ہے۔ اللہ تعالیٰ اس کی ضرورت کا خیال رکھتا ہے۔ جو شخص کسی مسلمان کی تکلیف ادا کرے یعنی کوئی گناہ نہ کرے۔ اللہ تعالیٰ اس کی تکلیف اور بے چینی کو دور کرتا ہے۔ جو شخص کسی کی پردہ پوشی کرتا ہے۔ اللہ تعالیٰ اس کی قیامت کے دن پردہ پوشی کرے گا۔

۴۲ خدا کا منہ نہ دیکھے گا۔ سومتقی کا کام ہی ہے کہ وہ ہمیشہ ایسے سرے اختیار کرتا رہے جس سے اس کا روحانی نڈل الما دور ہو جائے۔ اب اس سے ظاہر ہے کہ متقی شروع میں اندھا ہوتا ہے۔ مختلف کوششوں اور تڑکیوں سے وہ نور حاصل کرتا ہے۔ پس جب سو جاگھا ہو گیا اور صالح بن گیا پھر ایمان بالنبی نہ رہا اور تکلیف بھی ختم ہو گیا۔ جیسے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو برای العین اسی عالم میں بہشت و دوزخ وغیرہ سب کچھ مشاہدہ کر آیا گیا۔ جو متقی کو ایک ایمان بالنبی کے رنگ میں ماننا پڑتا ہے وہ تمام آپ کے مشاہدہ میں آگے اس آیت میں اشارہ ہے کہ متقی اگرچہ اندھا ہے اور تکلیف کی تکلیف میں ہے لیکن صالح ایک دارالامان میں آگیا ہے اور اس کا نفس نفس مطمئن ہو گیا ہے۔ متقی اپنے اندر ایک ایمان بالنبی کی کیفیت رکھتا ہے۔ وہ اندھا دھند طریقے سے جتا ہے۔ اس کو کچھ خبر نہیں۔ ہر ایک بات پر اس کا ایمان بالنبی سے یہی اس کا صدق ہے اور اس صدق کے مقابل خدا تعالیٰ کا وعدہ ہے کہ وہ صلاح پائے گا۔ اُولَئِكَ هُمُ الْمُفْلِحُونَ (ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام (باقی) جلد اول صفحہ ۲۸-۲۹)

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ

اخبار الفضل

خود خرید کر پڑھے

روزنامہ افضل بروز

روز ۲۲ شہادت ۲۸ ۱۳۲۸ھ

## هُدًى لِّلْمُتَّقِينَ

ایک مسلمان کے لئے قرآن کریم کا علم نہایت ضروری ہے۔ اسلام اللہ تعالیٰ کا نازل کیا ہوا دین ہے۔ اور اللہ تعالیٰ نے اسلام کی تعلیم کا مخزن قرآن کریم ہی کو قرار دیا ہے۔ چنانچہ شروع ہی میں اللہ تعالیٰ نے اس کی وضاحت فرمادی ہے۔ جہاں وہ فرماتا ہے۔

ذَٰلِكَ الْكِتَابُ لَا رَيْبَ فِيهِ هُدًى لِّلْمُتَّقِينَ ۝  
الَّذِينَ يُؤْمِنُونَ بِالْغَيْبِ وَيُقِيمُونَ الصَّلَاةَ  
وَمِمَّا رَزَقْنَاهُمْ يُنْفِقُونَ ۝ وَالَّذِينَ يُؤْمِنُونَ  
بِمَا أُنزِلَ إِلَيْكَ وَمَا أُنزِلَ مِنْ قَبْلِكَ ۝ وَالَّذِينَ  
هُمْ يُؤْتُونَ ۝ أُولَٰئِكَ عَلَىٰ هُدًى مِنْ رَبِّهِمْ  
۝ أُولَٰئِكَ هُمُ الْمُفْلِحُونَ ۝

یعنی یہ وہ کتاب ہے جس میں کوئی شک نہیں اس میں متقیوں کے لئے ہدایت ہے۔ وہ لوگ جو غیب پر ایمان لاتے ہیں اور نماز قائم کرتے ہیں اور جو رزق ہم نے ان کو دیا ہے اس کو خرچ کرتے ہیں۔ اور وہ جو اس پر ایمان لاتے ہیں جو ہم نے تجھ پر اتارا ہے اور جو تجھ سے پہلے اتارا ہے اور آخرت پر یقین رکھتے ہیں وہی لوگ ہدایت پر ہیں اور وہی لوگ فلاح پانے والے ہیں۔

ان چند الفاظ میں اللہ تعالیٰ نے ایک مسلمان کی زندگی کا نہایت بلیغ اور فصیح انداز سے خلاصہ بیان کر دیا ہے۔

سب سے پہلی چیز جو ایک مسلمان میں ہونی چاہیے وہ تقویٰ ہے کیونکہ ایمان بالنبی سے لے کر اللہ تعالیٰ اور اس کے کاموں پر حق الیقین تک تقویٰ ہی راہ نمائی کرتا ہے۔ اسلامی اخلاق کی منزل مقصود باخدا انسان بنتا ہے۔ جس کے یہ معنی ہیں کہ انسان کو اللہ تعالیٰ کی معرفت اس درجہ حاصل ہو کہ اللہ تعالیٰ کا مشاہدہ اس کو حاصل ہو جائے۔ چنانچہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں۔

”تقویٰ جیسا کہ میں بیان کر آیا ہوں کسی قدر تکلیف کو چاہتا ہے۔ اسی لئے فرمایا کہ هُدًى لِّلْمُتَّقِينَ الَّذِينَ يُؤْمِنُونَ بِالْغَيْبِ (یعنی) اس میں ایک تکلیف ہے مشاہدہ کے مقابل ایمان بالنبی لانا ایک قسم کے تکلیف کو چاہتا ہے۔ سومتقی کے لئے ایک حد تک تکلیف ہے۔ کیونکہ جب وہ صالح کا درجہ حاصل کرتا ہے۔ تو پھر غیب اس کے لئے غیب نہیں رہتا۔ کیونکہ صالح کے اندر سے ایک نہر نکلتی ہے جو اس میں سے نکل کر خدا تک پہنچتی ہے۔ وہ خدا اور اس کی محبت کو اپنی آنکھ سے دیکھتا ہے کہ مَنْ كَانَ فِي ذَٰلِكَ مِنْكُمْ فَلْيَرْجِعْ فَمَا لَهُ فِي الْآخِرَةِ أَعْمَىٰ۔ اسی سے ظاہر ہے کہ جب ایک انسان پوری روشنی اسی جہاں میں نہ حاصل کرے۔ وہ کبھی ۴۲







ہوتا ہے۔ ابھی ہم نے ایک خوشی کی تقریب میں حصہ لیا۔ ایک نکاح کا اعلان ہوا ہے اور اس کے معاً بعد اب میں مسجد سے باہر ایک جنازہ بھی پڑھاؤنگا (یہ جنازہ محترمہ اہلیہ صاحبہ مکرم خواجہ محمد شریف صاحب مالک خواجہ ریٹائرڈ گول بازار ربوہ کا تھا)۔

زندگی کے ساتھ غم اور خوشی اور حیات کی مسرت اور محنت کی مسرت (جانے والوں کے لئے انشاء اللہ) اور غم اور صبر (زندہ رہنے والوں کے لئے) سب ساتھ لگے ہوئے ہیں۔ ہم سمجھتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے جماعت پر بڑا فضل کیا ہے کہ اپنی توجید پر اُسے قائم کر دیا ہے۔ اس واسطے ہم میں سے جو جدا ہوتے ہیں ہم یقین رکھتے ہیں کہ ہماری غفلتوں اور کوتاہیوں کے باوجود اللہ تعالیٰ ان کی محبت کا سلوک کرے گا اور رضا کی جنتوں میں داخل کرے گا لیکن جو ہم سے جدا ہونے والے ہیں ان کے لئے طبعاً دل درد محسوس کرتا ہے لیکن اللہ تعالیٰ کے وعدوں پر جو یقین ہمیں حاصل ہے اس یقین کی بناء پر ہم خوش بھی ہوتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے محبت کا سلوک ہوگا وہ ہماری خطاؤں کو معاف کرے گا اور اپنی رضا کے عطرسے مسح کرے گا۔ اب میں باہر جنازہ پڑھاؤں گا دوست اس میں بھی شامل ہو جائیں۔

## نائب صدر موصیات فوری توجہ کریں

(حضرت سیدنا اقرمتین مریم صدیقہ صاحبہ ظلہا العالی)

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا خطبہ جس میں آپ نے نائب صدر موصیات کے لئے ارشادات فرمائے ہیں آپ تک پہنچ چکا ہے جلد از جلد جائزہ لے کر رپورٹ بھجوائیں۔

۱۔ آپ کے شہر۔ قصبہ گاؤں یا حلقہ میں کتنی موصیات ہیں؟

۲۔ ان موصیات میں سے کتنی ناظرہ قرآن مجید پڑھی ہوئی ہیں؟

۳۔ ناظرہ جاننے والیوں میں سے کتنی ترجمہ جانتی ہیں؟

۴۔ ترجمہ جاننے والیوں میں سے کتنی تفسیر پڑھتی رہتی ہیں؟

مزید حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کا یہ بھی ارشاد ہے کہ ہر موصیہ کم از کم دو کو قرآن مجید پڑھائے۔ ناظرہ جاننے والیوں ناظرہ پڑھائیں ترجمہ جاننے والیوں ترجمہ پڑھائیں۔

نائب صدر موصیات کا یہ فرض ہوگا کہ وہ اس کام کی نگرانی کریں اور ہر ماہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں رپورٹ بھجواتی رہیں۔ اپنی اپنی لجنہ نا جائزہ لے کر جلد سے جلد رپورٹ پہنچ جانی چاہیے۔ ابھی تک کسی لجنہ کی طرف سے رپورٹ نہیں ملی۔

جس شہر یا قصبہ یا گاؤں میں نائب صدر موصیات کا انتخاب نہیں ہوا وہاں فوری طور پر انتخاب کروا کے منظر رس حاصل کریں اور جب تک ان کا انتخاب نہ ہو جائے وہاں کی صدر لجنہ انا اللہ اس مقام کا جائزہ تیار کر کے بھجوادیں۔

## عہد نامہ ناصرات الاحمدیہ

میں اقرار کرتی ہوں کہ اپنے مذہب، قوم اور وطن کی خدمت کے لئے ہر وقت تیار رہوں گی۔ سچائی پر ہمیشہ قائم رہوں گی۔ خلافتِ احمدیہ سے دلی وابستگی رکھوں گی۔

(سیکرٹری ناصرات الاحمدیہ مرکزیہ)

عزت، اس کا احترام کرو۔ تو ان تعلقات کی بناء بڑی حسین اور بڑی اچھی ہے جو اسلام نے ہمیں بتائی ہے۔ جو ان چیزوں کو چھوڑ کے عارضی اور فانی چیزوں کی طرف متوجہ ہوتے ہیں وہ بعض دفعہ نمائشی خوشیاں تو حاصل کر لیتے ہیں۔ نمائشی خوشی سے میرا مطلب یہ ہے کہ ایک بنا و بنا اپنے دوستوں میں بیٹھا اظہار کر رہا ہوتا ہے کہ دیکھو میں بڑا خوش قسمت ہوں کہ میری بیوی لاکھ روپے کا جہیز لے کے آئی ہے اور یہ نہیں بتا رہا ہوتا کہ میری بیوی میرے ان گندے دنیا دارانہ خیالات کی وجہ سے کس نفرت کا اظہار گھر میں مجھ سے کرتی ہے اس کو چھپا لیتا ہے۔ ایک ظاہری نمائش کی چیز جو ہے اس کو ظاہر کر دیتا ہے۔

تو

## آپس کے تعلقات کی بنیاد

ان فانی چیزوں پر نہیں رکھی جاتی بلکہ ان حقیقی صداقتوں اور حقائق پر رکھی جاتی ہے جو اللہ تعالیٰ نے ہمارے فائدہ کے لئے پیدا کئے ہیں اور وہ یہی ہیں کہ ایک دوسرے کے ساتھ محبت اور پیار کا سلوک کرو۔ ایک دوسرے کی عزت اور احترام کرو۔ ایک دوسرے کے جذبات کا خیال رکھو۔ ایک دوسرے کو نیکیوں پر اُکساؤ اور یہ سمجھو کہ تمہیں اپنے گھر کی ساری برکتیں اسی وقت مل سکتی ہیں جب بیوی بھی اللہ تعالیٰ کی برکتوں کو اور فضلوں کو جذب کرنے والی ہو۔ بنا و بنا بھی اللہ تعالیٰ کے فضلوں اور اُس کی رحمتوں کو جذب کرنے والا ہو۔ اگر ایک اللہ کی رحمت کو جذب کرے دوسرا نہ کرے تو ظاہر ہے کہ اس گھر میں آدمی برکت نازل ہوگی آدمی سے وہ محروم رہے گا۔

خدا کرے ہمارے خاندان میں یعنی جماعت احمدیہ ہم سب کو اللہ تعالیٰ نے ایک ہی خاندان بنا دیا ہے، اللہ تعالیٰ کی ساری برکتیں نازل ہوتی رہیں صرف آدمی برکتیں نہ نازل ہوں کہ بیوی برکتوں کو حاصل کرتی ہے اور بنا و بنا برکتوں کو دھتکار کے گھر سے باہر نکال دیتا ہے یا بنا و بنا برکتوں کو حاصل کرے اور بیوی برکتوں کو دھتکار کے باہر نکال دے۔ یہ حالت نہ ہو۔ ساری کی ساری برکتیں سارے کے سارے فضل اور ساری کی ساری رحمتیں اللہ تعالیٰ کی ہمارے اس خاندان پر جو نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا روحانی خاندان ہے نازل ہوتی رہیں۔

ایجاب و قبول اور دعا کرانے کے بعد حضور نے فرمایا۔

## قرآنِ کریم نے ہمیں بتایا ہے

کہ اس زندگی میں انسان کے ساتھ خوشی اور غمی لگی ہوئی ہے۔ خوشی میں بھی وہ راہ اختیار کرنی چاہیے جو اللہ تک پہنچانے والی ہو اور غم اور تکلیف کے دنیوی اور ظاہری اندھیروں میں بھی اس روشن راہ کو نہیں بھولنا چاہیے جو خدا تک لے جاتی اور جس کے ذریعہ سے ہم اس کی رضا کو حاصل کر سکتے ہیں۔

اس وقت بھی

خوشی اور غم دونوں اکٹھے ہو گئے

ہیں جب جماعتیں بڑھتی ہیں جب خاندان بڑھتے ہیں تو یہ بھی ساتھ لگا



# اذکر و اہموتکم بالخیر

لقد كنت كمثل ذلك الميراث  
مكرم ذاك الميراث محمد رضا  
رياست بدوہ

میں لانا لہو میں ڈاکٹری  
کی تعلیم حاصل کر رہا تھا تو میرے ساتھ  
بہت سے دیگر احمدی نوجوان بھی زیر  
تعلیم تھے۔ ایک دفعہ ہوسٹل میں ہماری  
مخالفت بہت بڑھ گئی۔ حتیٰ کہ ایک  
منگامہ ہمارے خلاف برپا کر دیا گیا۔  
اس مخالفت میں اللہ تعالیٰ نے ہمیں  
صبر کی توفیق دی۔ نتیجہ یہ ہوا کہ  
اس مخالفت نے بعض سعید روحوں  
پر اثر کیا اور چھ سات لڑکے یکے بعد  
دیگر کے حلقہ بگوش احمدیت ہو گئے  
جن میں سے ایک ڈاکٹر میر محمد یوسف  
شاہ صاحب بھی تھے۔ ویسے بھی ڈاکٹر  
صاحب مرحوم مکرم ڈاکٹر عبدالرحمان  
صاحب احمدی آف کامپنی کے کرہ میں  
رہتے تھے اور وہ ان کے گھر سے دوست  
اور زبیرا تھے۔

کوئٹہ کے زلزلہ میں ان کے پہلے بیوی  
بچے فوت ہو گئے مرحوم خارق عادت  
طور پر بچ گئے ان کے پائے استقلال  
میں لغزش نہ آئی۔ ملازمت میں بھی انہوں  
نے کافی ترقی کی۔ ہماری کلاس میں  
شاید وہیں سے یہ ایک تھے جو لفظ  
کنل کے عہدہ پر پہنچے۔

سب سے زیادہ ایشیا ان کا پیر  
سانی میں خدمت دین کے لئے زندگی  
کو وقف کرنے کا فیصلہ تھا جسے انہوں  
نے نہایت صدق و صفا سے سمجھا یا اور  
اس فرض کی ادائیگی میں ہی اپنی جان  
جان آفرین کے حضور پیش کر دی۔ کیسا  
ہی مبارک انجام ہے!

ازلیقہ جانے سے پہلے وہ میری  
عبادت کے لئے شریف لائے۔ درخواہ  
اللہ احسن الجزا۔ اور انہیں الوداع  
کہنے کے لئے باوجود فالج زد ہونے  
کے اللہ تعالیٰ نے مجھے سٹیشن پر جانے  
کی بھی توفیق دی۔ الحمد للہ علی ذاک  
مجھے دیکھ کر ڈاکٹر صاحب محترم گروہ  
احباب میں سے نکل کر میری طرف آئے  
جب میں نے آپ سے رخصت ہوتے

وقت دعا کی درخواست کی تو فرمایا  
"میں آپ کے لئے ضرور دعا کر دینگا"  
حضرت المصلح الموعود رضی اللہ  
تعالیٰ عنہ نے مبلغین اور مشرین کرام  
کے متعلق تفسیر کبیر میں جن خیالات  
عالیہ کا اظہار فرمایا وہ سنہری حروف  
سے لکھنے کے قابل ہیں اور قیامت  
تک ان کی بے لوث قربانیوں کی تعریف  
کرتے رہیں گے۔ نیز دوسروں کے لئے  
اس دینی میدان کا زرارہ میں آگے  
بڑھنے کا موجب بنیں گے۔ جب  
تک اللہ تعالیٰ کے فضل سے جماعت  
ہیں ایسے لوگوں کی کثرت پیدا ہوتی  
رہے گی جو دنیوی تعلقات کی پابندیوں  
سے نکل کر دین کی خدمت اور اس  
کی بے لادہ و در ماندہ مخلوق کی  
رہنمائی اور خدمت میں ہر وقت اخواہ  
گھر ہوں یا باہر ملے رہیں گے اور اپنی  
پڑوسر دعاؤں اور عملی نیک نمونہ  
سے اللہ تعالیٰ کی نعمت کو جذب  
کرنے کا موجب بنیں گے۔ اس وقت  
تک ان شاء اللہ دنیا کے موجودہ غلط  
فلسفے۔ اس کی چالیں اور دیکھ بھال  
اسلام دارحہ سینا کو ہرگز ہرگز کوئی نقصان  
نہیں پہنچا سکیں گی۔

اللہ تعالیٰ کے حضور دعا ہے  
کہ وہ محض اپنے فضل و کرم سے  
ڈاکٹر صاحب مرحوم کے جنت الفردوس  
بہت بہت درجہ بلند فرمادے اور  
ان کے اہل و عیال کا محفوظ و ناصر  
ہو۔ آمین یا رب العالمین

محترم چوہدری محمد حسین صاحب مرحوم  
از مکرم مولوی عبدالمنان صاحب ہلد  
مرتبہ سید مقیم لورکارہ۔

مکرم چوہدری صاحب مرحوم اپنے  
مہنس مکہ خوبصورت چہرہ اور خدمت  
خلق اور بخیر نوجوانوں سے شفقت  
و محبت اور اخلاق کریمہ سے دوسروں  
کے دل کو موہ لیتے تھے۔ وہ جسم دعا  
تھے۔ ہر دم فرماتے جو کچھ ہو گا  
دعا سے ہو گا۔ مستجاب الدعوات  
تھے۔ اللہ تعالیٰ نے ان کی دعا  
واجب و جیہانی دنیا

## والاخرتہ

مقبول فرماتے ہوئے مکرم  
ڈاکٹر عبدالسلام صاحب جیسا فرزند  
بخشا اور پھر انہیں علوم سائنس کے  
لحاظ سے بلند مقام و مرتبہ عطا  
فرمایا۔

خانساں کو مکرم چوہدری محمد حسین  
صاحب مرحوم اکثر حضرت میاں  
بشیر احمد صاحب رضی اللہ عنہ  
کا رد خط دکھایا کرتے تھے۔ جس میں  
انہوں نے ڈاکٹر عبدالسلام کی مہمت  
میں اعلیٰ ترقی اور دنیا بھر کے  
ساتھ انہوں پر غلبہ اور فوقیت  
کا ایک عظیم الشان نشان فرمادیا  
حضرت چوہدری محمد حسین صاحب  
اس پر اللہ تعالیٰ کا بہت شکریہ  
ادا کرتے پچھلے سال مکرم ڈاکٹر عبدالسلام  
کو ایسی تحقیقات کے سلسلہ میں ایم  
برڈے امن ایورڈ تیس ہزار ڈالر  
انعام ملا۔ جو کہ انہوں نے پاکستانی  
ساتھ انہوں کے لئے مزید ایسیرج  
و تحقیق کے لئے وقف کر دیا۔ خاکر  
جب مکرم چوہدری صاحب مرحوم کو مبارکباد  
دینے کے لئے حاضر ہوا تو فرمایا یہ  
سب حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ  
و السلام اور ان کے خلائق کی دعا  
کی برکت سے ہے۔

یہ سب اس فضل و رحمت کے ہیں یا پسند  
دور و دور میں تیری کچھ کم تھے خدا شکر

مکرم چوہدری صاحب اپنی اولاد پر بہت  
خوش تھے کہ اللہ تعالیٰ دعاؤں کو  
سننے ہوتے سب کو دیندار اور اہمیت  
کا ذرا لئی بنایا ہے۔ ان کے دونوں  
داماد بھی نیک اور مخلص ہیں۔ حضرت  
چوہدری صاحب کو ہر حال میں ماہر و  
مشاکر اور رضی بقضاء رہنے باوجود  
اس کے کہ تنخواہ کم تھی اور  
آپ کثیر العیال تھے نہایت سادگی  
اور خوشی اور رحمت سے زندگی بسر  
کی۔ پھر اللہ تعالیٰ نے زندگی میں ہی  
صبر و شکر کا ثمرہ بھی عطا فرمایا۔  
فسمان اللہ و الحمد۔

خاکر صاحب بھی آپ سے ملاقات  
کے لئے حاضر ہوتا ضرور کوئی نہ کوئی تحفہ  
عنایت کرتے اور فرماتے کہ مرنے سے پہلے  
ہمارے گھر آئے تو ہم نہیں چاہتے کہ وہ  
خالی جائے۔ ایک موقع پر علیحدگی میں  
میرے کان میں میری دو غلطیوں کی  
اصل و سبب طر توجہ دلائی اور فرمایا

برائے مائیں۔ خاکر نے عرض کیا کہ پڑا  
منانے کا سوال ہی نہیں میں تو اس پر  
آپ کا شکر گزار ہوں۔  
پچھلے سال خاکر کی والدہ صاحبہ  
فالج سے سخت بیمار ہو گئیں خوراک  
اور زبان سے کلام بند ہو گئی حالت تشویش  
تھی۔ آپ نے فوراً شیخوپورہ رجب  
کہ اپنے بیٹے عبدالسمیع کے ہاں مقیم  
تھے) سے خاکر کو تسلی کا خط لکھا کہ میں  
نے دعا کی ہے خوراک عمدہ دیں۔  
اللہ تعالیٰ آپ کی والدہ صاحبہ کو  
شفاعطا فرمائے گا اور زبان بھی کھل  
جائے گی اور علاج کے لئے تیس روپے  
بھی دے کر جزا اہم اللہ تعالیٰ  
چنانچہ اللہ تعالیٰ نے والدہ صاحبہ رضی  
اللہ عنہا کو اس وقت شفا بخشی اور زبان  
بھی بانیں کرنے لگی پھر چھ ماہ بعد  
دوبارہ فالج کا حملہ ہوا۔ جس سے  
وہ اپنے مولا حقیقی سے جا ملیں۔  
انا للہ وانا الیہ راجعون۔

حضرت چوہدری صاحب رضی اللہ  
عنہ جب بھی خاکر سے ملاقات کرتے  
تو صرف معافی پر اکتفا فرماتے بلکہ  
مناطفہ بھی ضرور کرتے۔ خاکر نے  
ایک خطبہ عید کا پڑھا تو بہت خوش  
ہوئے اور مبارکباد دی فرمایا بہت  
لطف آیا اور اس طرح خاکر کی حوصلہ  
افزائی فرمائی۔

خاکر صاحب کی پابندی اور تلاوت  
قرآن مجید اور تحریکات حضور اقدس  
علیہ السلام کے لئے ہر عمل کے لحاظ سے  
اعلیٰ نمونہ تھے۔ اللہ تعالیٰ حضرت  
چوہدری صاحب کو جنت الفردوس میں  
بلند مقام بخشے۔ آمین۔

## درخواست ہائے دعا

۱۔ میری بیوی کا اپریشن ہوا ہے۔ اس  
کی صحت بہت خراب ہے۔ احباب عبادت  
کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے  
(چوہدری شکر الہی حلقہ منورہ کراچی)  
۲۔ عرصہ تین سال سے ایک مقدمہ میں  
مستحکم ہول باعزت ہریت کے لئے دعا  
کی درخواست ہے۔

(محمد ظہیر الدین احمد شیخوپورہ)  
۳۔ پیر جانی جان سید ریاض حسین صاحب بخاری  
سیکشن آفیسر لاہور آباد ہیں اور برفض علاج  
میر ہسپتال میں درجن ہیں ان کا اپریشن ہوا  
ہے تا حال بیہوش ہیں۔ جلا احمدی کھانوں کے  
دعا کی درخواست ہے (سید زینت جہاں بہت مرحوم  
سید محمد شفیع صاحب ہمدانی)



# وعدہ حیات فضل عمر فاؤنڈیشن کی سونپیدی ادائیگی

مندرجہ ذیل وعدہ کنندگان نے فضل عمر فاؤنڈیشن کی مبارک تحریک میں اپنے موعودہ علی یا سونپیدی ادائیگی فرماتے ہوئے اللہ تعالیٰ ان سب مخلصین کو اپنے دینی اور دنیوی انعامات سے سرفراز فرمادے۔ آمین۔

- | نمبر شمار | اسمائے معطیان  | رقم عطیہ |
|-----------|--|----------|
| ۱         | چوہدری خالد محمود صاحب والدین حلفہ رحمن پور لاہور        | ۲۰۲      |
| ۲         | ایم عبدالقادر صاحب                                       | ۵۰       |
| ۳         | محترم شیخ محمد احمد صاحب منظر (میر جماعت احمدیوں پر خود) | ۱۰۰۰     |
| ۴         | مہنجا ب والد صاحب مرحوم                                  | ۱۰۱      |
| ۵         | ڈاکٹر فضل کریم صاحب کریم میڈیکل ہال لائل پور             | ۱۰۱      |
| ۶         | مرزا انور الدین صاحب لائل پور خود                        | ۶۰۰      |
| ۷         | منجا ب والدین  | ۱۰۱      |
| ۸         | مشیر گان   | ۱۰۱      |
| ۹         | ملک محمد نذیر صاحب لائل پور از والد صاحب مرحوم           | ۱۶۰      |
| ۱۰        | بیگم ناز علی محمد عبدالحق صاحب زر زکریا آزاد کشمیر       | ۳۰۰۰     |
| ۱۱        | چوہدری محمد صدیق صاحب لائل پور                           | ۳۳۰      |
| ۱۲        | چوہدری اللہ بخش صاحب صدر دارالصدر عربی ب ربوہ            | ۳۳۰      |
| ۱۳        | مع مزید ادائیگی  | ۳۳۰      |
| ۱۴        | پیر محمد صاحب دارالصدر عربی ب ربوہ                       | ۳۰       |
| ۱۵        | شیخ عبدالحق صاحب   | ۲۵       |
| ۱۶        | عبدالرشید صاحب ظفر                                       | ۲۵       |
| ۱۷        | مکرم بلال احمد صاحب                                      | ۳۰       |
| ۱۸        | چوہدری شفقت حیات صاحب                                    | ۱۰       |
| ۱۹        | مکرم عبدالرشید صاحب آف شہنواز                            | ۵۲       |
| ۲۰        | مرزا محمد حسین صاحب رحیمی میچ                            | ۳۰       |
| ۲۱        | ڈاکٹر غلام مصطفیٰ صاحب                                   | ۵        |
| ۲۲        | سید محمد امجد صاحب منگھیری                               | ۵۰       |
| ۲۳        | محترم نور صفیہ صاحبہ                                     | ۱۵       |
| ۲۴        | بیگم صاحبہ بریگیڈیئر آئی اے شمیم صاحبہ                   | ۲۰       |
| ۲۵        | امامہ اور شہید صاحبہ بنت چوہدری اللہ بخش صاحبہ           | ۵۰       |
| ۲۶        | محسودہ ثروت صاحبہ  | ۱۵       |
| ۲۷        | صفیہ بیگم صاحبہ بیگم محترم شیخ مبارک احمد صاحب           | ۳۰۰      |
| ۲۸        | سیکریٹری فضل عمر فاؤنڈیشن ربوہ                           | ۱۰۰      |
| ۲۹        | شیخ خورشید احمد صاحب نائب ایڈیٹر الفضل ربوہ              | ۱۰۰      |

# پانچ سالہ سکیم تعلیمی قرضہ حسنہ

اس کی بنیاد حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری اللہ تعالیٰ کا وہ ارشاد گرامی ہے جو حضور نے مشاورت ۱۹۵۲ء میں فرمایا تھا کہ غریبوں کو بھاری بھاری قرضے دینے چاہیے۔ دیہات میں بعض جگہ بیس بیس سال سے ہماری جماعتیں قائم ہیں مگر ان میں کوئی گریجویٹ نہیں۔ اگر محکمہ کی طرف سے ان کو تحریک کی جائے کہ وہ پندرہ بیس زیندار مل کر ایک لڑکے کی تعلیم کا بوجھ اٹھائیں اور قرضے کے ادراک کے ذریعہ دیکھیں تو چند سال میں نئی لڑکے گریجویٹ بن سکتے ہیں

## خلاصہ سکیم

جماعت کا ہر پیشہ کا فرد مرد ہو یا عورت اس میں حصہ لے سکتا ہے۔ جو کم از کم ایک روپیہ ہا سوار یا پندرہ روپے ششما ہی سکیم مرکز میں بھیجے۔ ہر نئے سال قسط گھنٹا یا بڑھا سکتا ہے۔ اس کی سالانہ جمع شدہ رقم کی اصلاح مرکز سے جاری ہوگی ہر ایک ممبر کو دی جائے گی۔ ہر سال جمع شدہ رقم کا ایک دواغاف پیڑچ ہوگا۔ باقی بچے کو تجارت پر لگا کر بڑھانے کا اختیار صدر انجمن احمدیہ کو ہوگا کسی ممبر کو پچھلے پانچ سال کے دوران میں اپنی جمع شدہ رقم کا کوئی حصہ واپس طلب کرنے کا اختیار نہ ہوگا۔ پچھلے سال ۱/۲ حصہ واپس لے گا۔ ساتویں سال ۱/۲ اور علیٰ حد القیاس دسویں ساری رقم یا بقایا۔

سکیم کے مندرجہ ذیل حصے ہوں گے۔

اول زیندار قرضہ تعلیم۔ دوم اہل حرفہ کا۔ سوم ملازمین کا۔ چہارم مستورات کا اور پنجم مختص بالذات۔ اول۔ دوم۔ سوم کا پورٹ فیل ہوگا یعنی آئیڈ، فیل کی آمد اس فیل کے (اسی پیشہ کے امیدوار پر سرچ ہوگی) چہارم و پنجم کا پورٹ فیل ہوگا۔ مستورات کی طرف سے آمد مستورات پر ہی اسی صوبہ میں خرچ ہوگی اور ہر صاحب پچاس روپے ماہوار پانچ سال تک جمع کر دیں گے۔ ان کی رقم سے جاری شدہ ذیلیفہ ان کے نام پر ہوگا۔ اور مختص بالذات کہلاتے گا۔ یہ دواغاف میٹرک کے بعد کی تعلیم کے لئے جاری ہوں گے۔ ممبران بطور قرضہ حسنہ دین گئے ان کی رقم پر آئیڈنٹ فنڈ کے طریق پر جمع ہوتی ہے گی۔ اور دواغاف لینے والے طلباء حسب قواعد نظارت تعلیم سے بطور قرضہ حسنہ دواغاف لین گے۔

آپ ازلا در کم سکیم میں خود بھی حصہ لیں اور دیگر صاحب کو بھی حصہ لینے کی تحریک فرما کر عند اللہ ناجور ہوں۔ یہ ایک ہمدردی ہے۔ اس پورٹ فیل ہو کر آپ حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری اللہ تعالیٰ کے منشاء مبارک کو پورا کر سکتے ہیں۔ آپ کی رقم سے اعلیٰ تعلیم کے لئے دواغاف جاری ہوں گے اور پھر آپ کی رقم بذمہ صدر انجمن احمدیہ محفوظ بھی رہے گی۔ جو حسب قواعد آپ کو واپس ملے گی۔ پس ہم خرمہ دہم توراہ۔ حسب استطاعت حصہ لیں اور تم ماہ ماہ چندہ کے ساتھ "پانچ سالہ سکیم تعلیمی قرضہ حسنہ" کی مد میں ارسال فرمایا کریں۔ و در سلام (ناظر تعلیم)

## ایگزورس کی تعلیمی رینج میں حاصل مقصد کے تحت کمیشن

شرائط

آسامی

- ۱۔ ایسوسی ایٹ انجینئر (بی۔ ایس۔ سی انجینئرنگ۔ ایم۔ ایس۔ سی انجینئرنگ یا پوسٹ گریجویٹ ڈیپارٹمنٹ انڈسٹریل یا پروڈکشن)
- ۲۔ ایسوسی ایٹ پروفیسر کنیکٹ (ایم۔ ایس۔ سی۔ کنیکٹ آر آر کی پیکرل انجینئرنگ پی ایچ ڈی کو ترجیح)

عمر۔ ۲۱ تا ۴۵ سال۔ جوئیئر پروفیسر ایڈوانسڈ ٹیکس۔

درخواست سادہ کاغذ پر معقول سرٹیفکیٹس۔ تعلیمی تجربہ۔ نین فوٹو

بنام ڈاکٹر بیکر ٹرننگ ایمر میڈیکل کوارٹریٹ اور۔ ۲۰۵

(اپ۔ ٹ۔ ۱۵۶۹) (ناظر تعلیم)

## دعائے نعم البدل

مکرم سید غلام احمد صاحب نثار پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ گھنٹیا بیان ضلع سیالکوٹ کا بچہ عزیز عبدالحق مورخہ ۵ مارچ ۱۹۶۹ء کو (جائے بارہرک بعد ۲ سال وفات پائی) رفاقیہ و اما لیبنا لا جعون۔  
احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ تمام پیمانہ گان گو صبر جمیل عطا فرمائے اور والدین کو بہتر نعم البدل سے نوازے۔ آمین۔  
مناظر نذیر احمد خادم از گھنٹیا بیان برآمدہ بدولتی ضلع سیالکوٹ



# ضروری اور اہم خبریں کا خلاصہ

بعض اہم خبریں کی رنگ تھام کے لئے مستقل کمیٹی

تعمیر کرنے کا فیصلہ

راولپنڈی۔ ۲۲ اپریل۔ انتظامی کونسل نے ملک میں اعلیٰ سطح پر بدعنوانیوں کی روک تھام کے لئے ایک سرکاری کمیٹی قائم کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ یہ کمیٹی ایس ایچ ایچ کے ایک جج ایچ بی ایچ اور ایک ادریکل پریسٹنٹ ہوگی۔ انتظامی کونسل کے ایک رکن نے کہا اس امر کا اعلان کرنے پر مزید تباہی کا سدھار کے لئے اہم کمیٹیوں اور ان کے خزانوں کے زیرکتابت تمام اذکار اور غیر منقولہ املاک کا بھی اعلان کر دیا جائے گا۔ جس میں تباہی جائے گا کہ صدر حکومت کا عہدہ سنبھالنے کے وقت ان کی املاک کتنی تھی سمیٹ کر وہ اس عہدے سے سبکدوش ہوتے دیکھیں بھی اپنی املاک کا اعلان کریں گے۔

انتظامی کونسل کے تمام ارکان اگلی سہ ماہی میں ہٹائے جائیں گے۔ اس کے علاوہ وزیر ہاؤسنگ اور پبلک ورکس اور سٹیٹ ہاؤسنگ اور پبلک ورکس کے افسر بھی اپنے خاندان کے اذکار کی املاک کا اعلان کریں گے۔ نیم سرکاری اور خود مختار اداروں کے اعلیٰ افسروں کو بھی ایسا کرنا پڑے گا۔

صدر پاکستان اور چیف مارشل لا ایڈیشنر کے پرنسپل سٹاٹ آفیسر نے جو کونسل کے رکن ہیں بھی یہ کمیٹی کے قیام کے سلسلے میں ایک اعلان جاری کیا ہے جس میں کہا گیا ہے کہ انتظامی کونسل ملک کی انتظامیہ میں اعلیٰ سطح پر بدعنوانیوں کو روکنے کے لئے انتظامیہ کی نظر سے دیکھتی ہے۔

ادارہ اس کی روک تھام اور اس کا نفاذ کرنے کے لئے اقدامات کرنے کی ذمہ داری محسوس کرتا ہے۔ اس سلسلے میں کونسل کے فیصلہ کیا ہے کہ اعلیٰ اختیارات کی حامل ایک مستقل کمیٹی قائم کی جائے۔ اس کمیٹی میں ہائی کورٹ یا سپریم کورٹ کے ایک موجودہ رٹیاڈ جج اور دو یا دو سے زیادہ

ارکان شامل ہوں گے۔ ان میں سے کم از کم ایک رکن عدالتی سر ڈومین کا عہدہ ہوگا جس کا عہدہ ریٹائر ہو یا اس کے عہدے سے کم نہیں ہوگا کمیٹی انتظامیہ میں اعلیٰ سطح پر بدعنوانیوں کے کیسوں کی تحقیقات کرے گی۔

روس کی طرف سے تیل کی اقتصادی تعاون

کی یقین دہانی

اسلام آباد۔ ۲۲ اپریل۔ روس کی حکومت نے یقین دلایا ہے کہ مغربی پاکستان میں کالا باغ کے مقام پر فساد کے کارروائی کے قیام کے منصوبہ پر ابتدائی کام کی رفتار تیز کر دی جائے گی۔ یہ بات

سٹیٹ ٹرانسپورٹ کورپوریشن کے چیئرمین سید سعید حفیظ نے ہاسٹل اور مینس گراؤ کے دورے سے ڈیپٹی پر تباہی ہے انہوں نے کہا کہ روس نے یقین دلایا ہے کہ اس منصوبے کے متعلق روسی ماہرین کی رپورٹ کی بنیاد پر کام بہت جلد مکمل ہو جائے گا۔ انہوں نے مزید بتایا کہ روسیوں کے ایچ بی ایچ ٹیکس اور ٹیکس سٹیٹ تیار کرنے کے کارخانے کے بارے میں روسی ماہرین کی رپورٹیں موصول ہو چکی ہیں۔

سید سعید حفیظ نے کہا کہ روسی ماہرین کالا باغ کے نولڈ کے کارخانے سے متعلق اپنی رپورٹ میں روسیوں کو پیش کر دیں گے۔ روسیوں کی رپورٹ کے بارے میں انٹرنیشنل کنکریٹ کمپنی آف لندن جو رپورٹ تیار کر رہی ہے وہ اس ماہ کے آخر میں موصول ہو جائے گی۔ یہ بات

زیادہ ہے کہ ان دونوں رپورٹوں کا موازنہ سے پہلے جائزہ لیا جائے۔ دونوں رپورٹوں کی تکمیل کا کام ان رپورٹوں کا جائزہ لینے کے بعد شروع ہوگا۔ سید حفیظ نے بتایا کہ روسی حکام سے سب سے پہلے ایچ بی ایچ ٹیکس سٹیٹ تیار کرنے کے منصوبوں کے بارے میں بھی تبادلہ خیال کیا گیا۔ ان دونوں رپورٹوں سے متعلق حکومت کو

روسی ماہرین کی رپورٹیں موصول ہو چکی ہیں۔ اس کے علاوہ مغربی پاکستان کی صنعتی ترقیاتی کارپوریشن کے زیر نگرانی ایچ بی ایچ کا بجائے سامان تیار کرنے کے منصوبے پر بھی روسی ماہرین سے بات چیت ہوئی۔ روسی حکام نے اس منصوبے کے قابل عمل ہونے کے بارے میں رپورٹوں کو جلد مکمل کرنے کا یقین دلایا ہے۔

چار جماعتیں ایک سیاسی پارٹی میں ضم ہوئیں گی

ڈھاکہ ۲۲ اپریل۔ ڈھاکہ میں مختلف سیاسی جماعتوں کے اہلکاروں کی بات چیت آخری مرحلے میں داخل ہو گئی ہے پاکستان تحریک جمہوریت کے کوئیز نواب زادہ نصر اللہ خان نے جو ۱۲ اپریل کو یہاں آئے تھے۔ مختلف سیاسی رہنماؤں سے ملاقات کی ہے اور اب اس بات کا امکان پیدا ہو گیا ہے کہ جماعت اسلامی کے سوا تحریک جمہوریت میں شامل تمام جماعتوں کو واحد سیاسی پارٹی میں مدغم کر دیا جائے گا۔ اگر ایسا ہو گیا تو اس بات کا بھی امکان ہے جسٹس پارٹی کے سربراہ ایڈیشنل افسر خان بھی اس جماعت میں شامل ہو جائیں گے مشرق وسطیٰ کا بحران حل کرنے کی کوششیں لندن ۲۲ اپریل۔ اردن کے شاہ حسین نے

بچوں کی کمزوری اس کو جاننے، دست، ہتھی دانت لگانے کی تھالیوں کے لئے

## بے بی ٹانگ

سے زیادہ مفید کوئی دوا نہیں

## بچوں کی نشوونما

بے بی ٹانگ استعمال کریں

پبلنگ - ۳/۱۲۵، ۱/۲۵ پمفٹ مفت کیوریٹیو ٹیکنیکل ریسرچ ڈیپارٹمنٹ، ۳۳ کراچی ٹرانسپورٹ لائیو ڈاکٹر راجہ یو ایچ اینڈ کمپنی۔ ریسرچ

گھر بیٹھے  
بذریعہ ڈاک اسباق القرآن منلو اگر  
قرآن کریم کا ترجمہ سیکھنے کی تفصیلات  
کے لئے پراسیکشن مفت طلب فرمائیے  
منجھکتہ فیض عام ریلوے

تربیہ زراعت انتظامی امور سے متعلق  
پھر  
**فضل**  
سے خط و کتابت کیا کریں۔

## انکشاف عالم میں مساجد کے قیام کی غرض

مدینہ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام نے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانے میں :-

”میں نے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو دیکھا ہے کہ خدا کا نام پڑھ کر  
یہی عزم صمیم تھا کہ حضرت نفل المصلح الموعود صلی اللہ علیہ وسلم کا عہدہ لاکھتا۔ جیسا کہ حضور انور کے حبیب علی  
ارشات ظاہر ہوا ہے۔ حضورؐ فرماتے ہیں :-

”میں نے تمام غیر ملکی مساجد بنائی ہیں۔ یہاں تک کہ دنیا کے چہرے سے اللہ اکبر  
کی آواز آنے لگی۔ جیسے کہ تمام غیر ملکی مساجد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم  
کی غلامی میں داخل ہو جائیں۔“

پس ہماری جماعت کے سربراہ، علمت اور سچے کو چاہیے کہ اللہ تعالیٰ کے حکم کو بلند کرنے اور  
محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے مقدس نام کو دنیا میں روشن اور نمود کرنے کے لئے  
مساجد کے قیام کے بابرکت پروگرام میں دل و جان سے حصہ لیں۔  
دعا ہے کہ تمام مقام دکن اہل اول تحریک مجدد ربیعہ

نے نہرو سوڈ کو عبور کر کے اسرائیل اور چوں پر حملہ  
کر دیا۔ اسرائیلی ذرا تھکا ہوا ہے کہ انہوں نے یہ  
حملہ ناکام بنا دیا ہے۔ اس حملے میں اسرائیلی تین  
سپاہی زخمی ہوئے سچاپہ ماروں کا کوئی نقصان نہیں  
ہوا۔ مگر مصری ذرا تھکا ہوا ہے اس حملے کی تفصیل کا  
اعلان نہیں کیا۔

پاکستان اور کینیڈا کے درمیان خریفے کا معاہدہ

راولپنڈی ۲۲ اپریل۔ پاکستان لبریشن  
کے لکھنؤ والی مجھ نے پورے خط کے ہی جس کے  
تحت ایجوکیشنل ریٹریوٹورس کارپوریشن حکومت  
پاکستان کو ایک کورڈ کینیڈین ڈاکر کا قرضہ دے گی  
جس سے پاکستان چالیس لاکھ روٹوں ان کے فاضل  
پہلے اور خفا ماہرین کی خدمات حاصل کرے گا۔ یہ  
لوگ متحدہ فاضل پہلے اور خفا اور مشرقی پاکستان  
ریٹریوٹ چلا گیا ہے۔ اس مجھ نے پورا  
اپنی کو دستخط ہوئے تھے۔ یہ چالیس لاکھ روٹوں شدہ پورے  
ماہ کے دوران پاکستان کے حوالے کر دیئے جائیں گے  
اس قرضہ پر چالیس لاکھ روٹوں دیا جائے گا۔

کھلبے کہ مشرق وسطیٰ کے بحران کو حل کرنے کی  
کوششیں انتہائی نازک مرحلے پر پہنچ گئی ہیں اور  
اس امر کا امکان پیدا ہو گیا ہے کہ اس کے  
تفصیل کی شہادت کوئی حدت نکل آئے۔ بی بی سی  
گنٹھ نے انٹرویو دیتے ہوئے انہوں نے زور  
دیا کہ اس علاقہ میں مستقل اور پائیدار امن کے  
اقدامات نہایت ضروری ہیں۔

دو اسرائیلی طیارے مار گرائے گئے

عمان ۲۲ اپریل۔ اسرائیلی اور اردن کی  
نوجوانوں کے درمیان گل وادی میان اور طحاوان  
کے پندرہ میل لمبے محاذ پر شدید جنگ ہوئی جس  
کے دوران اسرائیلی فضائیہ نے اردن کے نوجوانوں  
اور ان کے خفیہ تنظیموں پر بار بار بمباری کی۔  
اور راکٹ برسائے۔ اردن کی ہیارہ مشین  
توپوں سے دو اسرائیلی طیارے مار گرائے۔ اس بار  
نہرو سوڈ کے علاقے میں کئی پھر مصر اور اسرائیلی  
کی فرجوں میں جھڑپ ہوئی۔ گزشتہ رات متحدہ  
عرب جمہوریہ کی فرج کے ایک اور چھاپہ مار دستے



# اللہ تعالیٰ کی بیان کردہ قرآن کریم کی ایک عظیم شانِ فضیلت

## اس میں ایک اعلیٰ درجہ کی ترتیب پائی جاتی ہے تاکہ لوگ اس پر غور کر کے نصیحت حاصل کریں!

سیدنا حضرت امیر المومنین رضی اللہ عنہ صمد القمص کی آیت **وَلَقَدْ دَعَوْنَا لَهُمُ الْقَوْلَ لَعَلَّهُمْ يَتَذَكَّرُونَ** (ترجمہ: اور

ان کے لئے پے درپے وہی آتے رہے تاکہ وہ نصیحت حاصل کریں) کی تفسیر کرتے ہوئے فرماتے ہیں: **وَدَعَوْنَا لَهُمُ الْقَوْلَ** کے دو حصے ہیں۔ ایک تو یہ کہ ہم ان کے لئے پے درپے اپنے رسول بھیجتے رہے ہیں۔ یا پے درپے ان کے لئے کام الہی نازل کرتے رہے ہیں۔ اور دوسرے یہ کہ ہم نے اس قول یعنی قرآن کریم کو ان کے لئے مربوط طور پر نازل کیا ہے۔ یعنی سارے قرآن میں ایک اعلیٰ درجہ کی ترتیب پائی جاتی ہے تاکہ وہ نصیحت حاصل کریں۔ پچھلے مفہوم کو مد نظر رکھتے ہوئے یہ آیت اس مضمون کی حامل ہے جو اللہ تعالیٰ نے **ذُرِّيَّةَ مِن نُّسْرَةٍ إِتَّخَذَهَا آلُكَافِرِينَ** یا **أَرْسَلْنَا رُسُلَنَا تَتْرًا** (مومن ۷۴) وغیرہ آیات میں بیان فرمایا ہے یعنی دنیا کی ہدایت کے لئے اللہ تعالیٰ ہمیشہ اپنے رسول بھیجتا رہا ہے یہاں تک کہ کوئی قوم ایسی نہیں جس میں خدا تعالیٰ کا کوئی ہادیا اور رہنما نہ گزرا ہو۔ اور جس نے انہیں نبی اور

سے پوچھتے ہیں تو وہ سب کا نام لیتے ہیں۔ بعض کوئی قوم ایسی نہیں جس کی ہدایت کا اللہ تعالیٰ نے سامان نہ کیا ہو۔ کیونکہ اللہ تعالیٰ جیسے سب کا خدا ہے دیکھا ہی وہ ہندوستان اور چین اور شام اور مصر اور ایران اور یونان کا بھی ہے۔ جب اس نے تمام دنیا کی جہانی ضرورتوں کو پورا کیا ہے تو وہ ان کی روحانی ضرورتوں کو کس طرح نظر انداز کر سکتا تھا جب کہ روح کی حفاظت جسم کی حفاظت سے بھی زیادہ ضروری تھی۔ اللہ تعالیٰ نے اس آیت میں اپنے اسی اسماں کی طرف توجہ دلائی ہے کہ ہم نے ہمیشہ اپنی مخلوق پر رحم فرمایا اور اس کی ہدایت کا خیال رکھا اور اس کی طرف پے درپے اپنے رسول بھیجے، پے درپے ان کے لئے وہی نازل کی تاکہ کوئی شخص نادانستہ

طرد پر ہلاک نہ ہو۔ دوسرے حصے اس آیت کے یہ ہیں کہ ہم نے ہی قرآن کریم کو ایسا بنایا ہے کہ اس کی ہر آیت دوسری آیت کے ساتھ تعلق رکھتی ہے۔ اور اس کے تمام مضامین میں نہایت اعلیٰ درجہ کی ترتیب پائی جاتی ہے۔ **مَنْ أَحْسَسْكُمْ اللَّهُ فَيَسِّرْ لَكُمْ فَسِّرْ لَكُمْ** قرآن کے مسئلہ کو ہی نظر انداز کر دیا۔ اور یہ کہنا شروع کر دیا کہ لفظ باللہ ایک بے سوز کلام ہے جس کا آپس میں کوئی تعلق نہیں۔ گویا ان کے نزدیک کمالوں کو یہ تو ایمان رکھنا چاہیے کہ یہ خدا کا کلام ہے لیکن ساتھ ہی یہ بھی سمجھنا چاہیے کہ انسانی کلام میں جو یہ خوبی پرتی ہے کہ اس میں ربط پایا جاتا ہے۔ وہ اس میں نہیں ہے۔ یہی وجہ ہے کہ پہلے مفسرین میں سے ابن حیان کے سوا کسی نے ترتیب کے مسئلہ کی طرف توجہ نہیں کی حالانکہ اللہ تعالیٰ نے اس آیت میں قرآن کریم کی فضیلت میں یہ بیان فرمایا ہے کہ اس میں ایک اعلیٰ درجہ کی ترتیب پائی جاتی ہے تاکہ لوگ اس پر غور کر کے نصیحت حاصل کریں۔

(تفسیر کبیر ص ۳۵۵ القمص ص ۳۹۹)

حضرت امیر المومنین رضی اللہ عنہ فرماتے ہیں: **"امانتہ تخریک حدیث سے بد پر جمع کرنا فائدہ بخش بھی ہے اور خدمت دین بھی"** (ادبائے تخریک حدیث)

## امتحان انصار اللہ ماہی دوم

سال ہدای کی ماہی دوم کا امتحان انصار اللہ عزیز ۲۹ ۶۹ بعد جمعہ برائے ربیعہ اور ۲۲ ۶۹ بعد اتوار برائے بیرون جات منعقد ہوگا۔ نصاب درج ذیل ہے:۔  
معیار اول:۔ رسالہ الوصیت، والدین اور اولاد کے حق میں قرآنی دعائیں۔  
(۳) رضو اور اذان کے بعد کی دعائیں۔  
(۴) رسالہ الوصیت کا مضمون زباناً۔ (۵) والدین اور اولاد کے حق میں قرآنی دعائیں زباناً۔  
معیار دوم:۔ (۳) رضو اور اذان کے بعد کی دعائیں زباناً۔  
یہ دعائیں مجلس کے کتابچہ "ضروری ہدایات" میں درج کر دی گئی ہیں۔ تمام ارکین سے گزارش ہے کہ وہ اس امتحان کی اجلی سے تیاری شروع کر دیں اور زیادہ سے زیادہ تعداد میں شریک ہو کر عند اللہ ماجور ہوں۔  
نوٹ: رسالہ الوصیت لکھنؤ اسلامیہ سے ۲۵ پیسے میں مل سکتا ہے (قاہ تعلیم)

## صدر صاحبان مجالس مومنین فوری توجہ فرمائیں

تعلیم القرآن کے سلسلہ میں حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ نے فرمایا ہے کہ ہر مجالس کے صدر مومنین اور نائب صدر موصیات ایک ماہ کے اندر اندر جائزہ لے کر رپورٹ کریں۔  
۱۔ ان کے حلقہ میں کس قدر مومنین ہیں۔  
۲۔ ان میں سے کس قدر قرآن کریم ناظرہ جانتے ہیں جو قرآن کریم ناظرہ جانتے ہیں ان میں سے کتنے قرآن کریم کا ترجمہ جانتے ہیں اور جو موصیاء اور موصیات قرآن کریم کا ترجمہ جانتے ہیں یا جانتی ہیں ان میں سے کتنے قرآن کریم کی تفسیر سیکھنے کی کوشش کرتے رہتے ہیں۔  
براہ مہربانی یہ رپورٹ جلد تر ارسال فرمائیں اس میں قطعاً تاخیر نہ فرمائیں۔  
(الواعظاء بالذہری۔ نائب ناظر اصلاح دارشادہ۔ ذریعہ)۔ ربوہ

## درخواستِ دعا

میری اہلیہ آج کل بہت بیمار ہیں اور علاج کے سلسلہ میں لاہور گئی ہوئی ہیں۔ میری بڑی خواہش ہے کہ اہلیہ محمد عبد اللہ خان صاحب ہیڈ ڈسٹریکٹ ہسپتال راولپنڈی بھی آج کل بہت بیمار ہیں۔ اور علاج کے لئے سی۔ ایم۔ ایچ۔ لاہور میں داخل ہیں جہاں ان کا آپریشن ہونے والا ہے۔ احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے ہر دو کو صحت کا دار دعا جلد عطا فرمائے آمین۔  
عبدالرحمن دہلوی دارالصدر عربیہ

امد ان دونوں کمیٹیوں کے صرف دکن ہی پرسی نوٹ میں مزید کہا گیا ہے کہ فوجی اقتصادی کونسل انگریزوں کی اقتصادی رابطہ کمیٹی کے علم و انتزاعاً ۱۲-۱۳ اور ۲۹ اپریل کو ڈھاکہ اور اسلام آباد میں اجلاس ہوں گے اور ان کی صدارت دانش ایڈمرل سلیم حسن ہی کریں گے۔  
تہا نگیلی میں طوفان  
ڈھاکہ ۲۳ اپریل۔ مشرقی پاکستان میں عبرت کے درجہ میں طوفان آیا تھا اس سے صرف تاشیل سب ڈیپن کے علاقے میں ۲۵۰۰۰ لوگ بھی زخمی ہوئے۔

## قومی اقتصادی کونسل کے چیئرمین

راولپنڈی ۲۳-اپریل۔ ایک سرکاری پرسی نوٹ میں اس خبر کی تردید کی گئی ہے جس میں کہا گیا تھا کہ منصوبہ بندی کمیشن کے ڈپٹی چیئرمین سر ایچ ایم احمد کو فوجی اقتصادی کونسل کی انگریز کمیٹی اور اقتصادی رابطہ کمیٹی کا چیئرمین مقرر کر دیا گیا ہے۔ پرسی نوٹ میں یہ دعویٰ کی گئی ہے کہ ان دونوں کمیٹیوں کے چیئرمین ڈپٹی ڈائریکٹر ایڈمنسٹریشن اور اسٹاف کونسل کے سرکار ڈائریکٹر ایڈمنسٹریشن ہیں۔

دسمبر ۱۹۵۴ء